

外交部驻澳门公署特派员刘显法到访合作区

本报讯 记者张伟宁报道:11月8日,外交部驻澳门公署特派员刘显法到访横琴粤澳深度合作区,深入了解合作区产业、交通等领域的建设情况,深化交流合作,推动共建“一带一路”进入高质量发展的新阶段。

上午,刘显法实地考察了横琴口岸、横琴大桥、臻林山庄、合作区政务服务中心等地,全面了解合作

区实行货物“一线”放开、“二线”管住的实际措施,以及大健康产业、政务服务领域最新发展现状。

在当天举办的第十六期琴鸣讲坛上,刘显法作为特邀主讲嘉宾,以“奏响琴澳合鸣,助力高质量发展”为题,结合《横琴粤澳深度合作区建设总体方案》,由浅入深地向学员深刻解读

“一带一路”倡议的历史背景、现状进展和取得的丰硕成果,并以“第三届‘一带一路’国际合作高峰论坛”的举办为切入点,全面分析高质量共建“一带一路”的重要意义,并对澳门、合作区如何围绕促进澳门经济适度多元发展这一主线,锚定琴澳一体化发展目标,共同参与高质量共建“一带一路”提出多项

实建议。

为进一步了解当前合作区在外事方面遇到的困难及问题,琴鸣讲坛结束后,刘显法与合作区相关工作机构代表进行专题座谈交流,听取相关工作机构在涉外事务中遇到的问题、希望协助的事项。合作区执行委员会副主任苏崑主持座谈会。

五经普社区宣传活动举办 合作区四社区成立统计工作站

本报讯 记者伍芷莹报道:11月8日,横琴粤澳深度合作区统计局在横琴励骏庞都广场中庭举办合作区第五次全国经济普查(以下简称五经普)暨统计法颁布40周年普法宣传社区活动,动员全民支持参与合作区五经普工作,并在四个社区成立统计工作站。

第五次全国经济普查是合作区成立以来首次开展的重大国情国力调查。合作区第五次全国经济普查领导小组办公室、统计局局长李国辉在活动启动仪式上表示,开展好此次五经普工作,将有助于合

作区摸清经济发展“家底”,全面了解全区新时期经济社会发展新变化、新特征,为合作区决策提供科学准确的统计支撑。

仪式上,李国辉为合作区四个社区代表颁发统计工作站牌匾。为深入贯彻国家统计局、广东省统计局关于进一步加强统计基层基础建设的意见精神,合作区统计局在四个社区成立统计工作站,以“政府统筹+企业运营+社区参与”三方合作模式,派驻专职统计人员,深度融入社区工作,执行基层统计任务。在合作区五经普、特色民生调查等工作开展过程

中,统计工作站将积极发挥作用,有效联结合作区统计局、社区以及统计对象,助力提升合作区基层统计能力、工作效率和服务水平。

横琴海上名珠餐饮有限公司财务部经理罗丽红表示,将全力配合合作区五经普工作,如实、按时填报经济普查数据。活动现场,合作区统计局通过五经普、统计法相关展板,向公众宣传五经普的统计对象、主要内容、开展时间以及需要遵循的法律条例。活动还设有多个互动摊位,通过问答连线、知识拼图、定点掷球等游戏方式,加

深参与群众对五经普和统计法的了解。

当前正处于五经普清查登记的关键阶段,正式普查的登记工作将于2024年1月开展。届时,普查员和普查指导员将携带证件进行上门入户普查或者通过邮件、电话等方式采集普查对象的数据,普查对象需要按规定真实、准确、完整、及时填报普查表并提供相关的财务报表资料。合作区统计局官网的五经普专栏已于11月8日上线,社会各界可通过浏览网页获取合作区五经普相关信息。

湾仔海关及边检部门提供全天候服务保障

助力澳门游艇展参展游艇高效通关

本报讯 记者郭秀玉报道:第十三届中国(澳门)国际游艇进出口博览会(以下简称澳门游艇展)11月9日至12日在澳门路环游艇停泊区举行。11月8日,本届澳门游艇展首批出境赴澳参展的8艘内地游艇抵达珠海洪湾国际货柜码头,海关及边检部门积极提供便利通关服务,第一时间为参展游艇办理出境查验手续,助力游艇快速出境抵达游艇展现场。

一年一度的澳门游艇展是澳门唯一的游艇交易盛会,也是亚太地区成长最快的专业游艇展,迄今已成功举办12届,每年吸引众多知名游艇品牌厂商及代理商参展。本届澳门游艇展吸引众多国内外一线品牌船型参展,更有内地最新智能科技无人驾驶游艇参展,为众多国内外游艇品牌、协会、游艇爱好者搭建良好的展示、交流、交易平台。

据悉,本次将有15艘内地参展游艇通过“自航行”或“拖轮拖带”两种形式经洪湾国际货柜码头出境赴澳参展。值得注意的是,由上海船舶研究设计院研发的内地首艘中型自主航行智能游艇“智艇一号”也将经该码头口岸首次出境参展亮相,向国内外的知名游艇品牌厂商及代理商展示最新智能科技无人驾驶游艇。

“得益于边检和海关为我们提供的通关指导服务,游艇抵达前我们已通过‘单一窗口’提前申报,参展游艇抵达码头后,快验快放,全流程非常顺畅高效。”负责此次船舶代



11月8日,湾仔海关关员验放赴澳门参展游艇。 本报记者 程霖 通讯员 黄颖 摄

理业务的中国(珠海)外轮代理有限公司相关负责人说。

为全力支持此次游艇展举办,湾仔边检站专门抽调业务骨干组成参展游艇查验工作组,按照“提前介入、预报预录、专人查验、船到即检”查验模式,提前与口岸联检单位、码头管理方、船舶代理公司建立信息联络机制,及时掌握准确展会信息

及游艇出入境计划,提供全流程通关指导,为参展游艇提供全天候随到随检通关服务,靠前服务确保参展游艇随到随检、快速通关。

湾仔边检站相关负责人表示,参展游艇于8日至9日陆续从洪湾国际货柜码头出境,并在展会后集中入境返回,该站将坚持高效服务和严密监管的原则,持续为参展游

艇提供全天候、零等待通关服务保障,全力为澳门游艇展顺利举办保驾护航。湾仔海关在获悉此次游艇展通关申请后,提前对接展会承办方,针对游艇自航和拖轮运输出入境模式的不同需求,量身定制通关监管方案,积极引导企业做好报关资料准备和通关手续办理,全力保障参展游艇顺利通关。

“深合杯”职业技能大赛美容师职业技能竞赛收官 琴澳联动培养高素质技能人才

本报讯 记者王晓君报道:为培养更多高素质技能人才,营造学习技能人才、尊重技能人才、争当技能人才的良好社会氛围,2023年“深合杯”职业技能大赛美容师职业技能竞赛近日在横琴粤澳深度合作区举办。大赛以“粤澳合作,竞技能”为主题,从理论知识和实践操作两方面开展比拼,共吸引来自澳门、横琴、珠海的217名美容行业人才参赛,其中澳门选手31名。

大赛由横琴粤澳深度合作区民生事务局、珠海市人力资源和社会

保障局、澳门劳工事务局主办,珠海市梦莲娜职业培训学校和澳门生产力暨科技转移中心具体实施,并获得珠海市美容化妆行业协会和澳门美容业商会等多家单位支持。

经过一个月的紧张比拼,选手们在比赛中勇攀技术高峰,展现出强烈的竞争意识和团队精神,真正赛出了风格、赛出了水平。经过激烈角逐,珠海市夏湾陈文明化妆品店的姜芳、珠海市瑞健健康管理公司的冉静、珠海市香洲区梵香美容院的张雪芬脱颖而出获得前三

名,珠海高地化妆品有限公司的任静、澳门爱丽斯专业纤体美容的屈丽君、珠海晟世梵容生物科技有限公司的吴林蓉分列第四至第六名,前三名的选手将获颁“珠海市技术能手”。

澳门劳工事务局职业培训厅长张玮表示,本次竞赛首次在对标世界技能大赛上探索创新,大赛邀请了“世界技能大赛澳门特别行政区选拔赛”美容项目代表单位澳门生产力暨科技转移中心参与,并首次联合澳门劳工事务局主办,琴澳

联动推动美容行业高质量发展。

合作区民生事务局副局长许凤梅表示,此次竞赛的成功举办,不仅促进了澳门、横琴、珠海美容行业的职业技能提升,同时也为该行业的稳健发展注入新动力,使职业技能竞赛成为培养优秀技能人才、展示技能风采、促进技术交流的重要平台。希望将“深合杯”职业技能大赛打造成为大湾区职业技能竞赛的品牌活动,努力培养一支技艺精湛的技能人才队伍,为促进澳门经济适度多元发展和建设技能中国贡献力量。

琴澳医疗卫生培训基地第三场中医专业课程开课 进一步提升琴澳医疗人员专业水平

本报讯 记者王晓君报道:由横琴粤澳深度合作区民生事务局主办、粤澳合作中医药科技产业园承办的琴澳医疗卫生培训基地第三场中医专业课程(活动和拓展类)“中医芳香疗法导学”近日开课。

本次课程邀请成都中医药大学副教授罗玲授课,吸引琴澳两地中

医生、中药师等37人次报名参加,其中澳门中医生和中药师24人次,参与培训的澳门学员将获得澳门持续专业发展活动(CPD)学分。

本次课程围绕“中医芳香疗法”主题,从中医芳香疗法的历史源流、发展应用、与现代芳香疗法的区别以及精油的分类、配伍、调配、使用

功效、临床治疗、实践应用等多项内容展开教学,旨在提高琴澳两地医疗人员的专业能力,促进两地医疗专业交流,同时助力澳门医疗人员掌握更多技术技能,拓展执业空间,提升执业水平。

据了解,未来,粤澳合作中医药科技产业园将加快打造中医药

人才教育培训中心等“八大中心”,逐步开展更多元、更创新、更专业的培训课程,增进青少年对中华优秀传统文化的认知、认同和自豪感,同时,拓展澳门医疗人员在内地发展的新空间,进一步提升琴澳医疗人员专业水平,促进两地医疗融合发展。



科技 · 城市 · 金融

琴澳新闻特约冠名

澳门休闲科技展本月中旬举行

11月8日,2023年澳门休闲科技展(以下简称MGS)活动主办方宣布,活动将于11月14日至15日在澳门银河国际会议中心举行。

本届MGS将以“睽违三年 再秀澳门”为主题,从休闲科技角度讲好“澳门故事”。展商包括休闲娱乐、科技、酒店等多个行业领域,为澳门休闲娱乐及科技行业带来一场线下专业行业展览,助力澳门经济复苏,丰富世界旅游休闲中心内涵。

据澳门娱乐设备厂商协会会长陈捷介绍,今年MGS的展出总面积将超过3000平方米,已确认数家在澳门、亚太乃至全球休闲科技行业具有影响力和市场份额的企业参会,预计将吸引来自海内外逾5000名专业观众和游客。

据悉,MGS还将举办为期一天的MGS澳门休闲科技峰会,以专业的观点和思考,研讨并推动澳门休闲娱乐、科技、旅游行业高质量发展。

澳门药学国际研讨会专家云集

第一届澳门中医药与天然药物国际研讨会暨第一届澳门药学国际研讨会日前举办,31场系列演讲探讨中医药、天然产物和药物科学的前沿研究及创新技术。300多名来自澳大利亚、韩国、新加坡、中国内地及澳门、香港的专家学者、科研人员及学生等参与。

澳门大学副校长葛伟表示,澳门大学高度重视中医药的研究与发展,培养了大批中医药人才,开展了系列原创性研究,并在中医药的产业化方面取得喜人进展。未来将继续支持中药质量研究国家重点实验室的发展,进一步推动中华医药的国际交流合作。

“研讨会会聚全球知名科学家和

研究人员,为中医药、天然产物、药物科学等领域的前沿研究提供分享平台,推动中医药与天然药物研究的国际合作交流。”澳门大学中华医药研究院院长、中药质量保障国家重点实验室主任陈新指出。

研讨会由澳门大学中华医药研究院和中药质量保障国家重点实验室主办,主题涵盖中药质量保障新技术、免疫治疗分子靶标、中医药临床研究与监管、药物发现前沿技术、创新药物递送技术、杰出出版论坛等多个领域。参与研讨会的十位澳门大学在读研究生获国际白细胞生物学会资助颁发的优秀研究奖。

澳门大学举办鲁迅文学研讨会

据澳门大学消息,“但见奔星劲有声——纪念《呐喊》出版百周年展览开幕式暨鲁迅文学与汉语文化学术研讨会”7日在澳门大学举行。专家学者、师生齐聚一堂,共同品味文学巨匠鲁迅的名作,并从汉语文化的角度深入研讨鲁迅文学。展览即日起至12月20日在澳门大学图书馆举行。

本次活动由北京鲁迅博物馆(北京新文化运动纪念馆)与澳门大学主办。澳门中联办研究室副主任黄智虎指出,本次活动使澳门观众可以目睹鲁迅的珍贵手迹,近距离感受家国情怀和文学创造力,对于澳门的人文建设、学术研究、思想交流等均具有积极的推动作用。

“研讨与展览在澳门这个中西文化交流之地举办,别具意义。”北京鲁迅博物馆馆长姜异新表示,鲁迅在

《呐喊》中深度拷问时代与历史、国民性与人性,给出的独特文学思考,达到了世界高度,产生了深远影响。

澳门大学中国历史文化中心主任朱寿桐指出,通过展示《呐喊》诞生全过程的文献以及深入的学术研讨,可以使人们更好地掌握鲁迅现代汉语写作之于中华文化的重要意义。鲁迅研究既是“显学”,也是“险学”,澳门大学青年学子须苦练内功,勇涉“险”滩,在问学之路上像鲁迅那样攀登不止。

在“鲁迅文学与汉语文化学术研讨会”上,姜异新和北京鲁迅博物馆研究员刘静分别以“从《呐喊》到《彷徨》:论‘破恶声’之鲁迅文学的发生”和“《呐喊·自序》中的‘金心异’”为题发表演讲。澳门大学博士生在研讨环节各抒己见,与专家学者展开深入讨论。

莲花社区举办亲子趣味运动会

本报讯 记者王晓君报道:为加强国家安全教育,增强青少年国家意识和素养,省委横琴工委国家安全工作处、莲花社区党委近日联合举办“国家安全·你我共守护”琴澳亲子趣味运动会,吸引18组琴澳亲子家庭参与。

本次运动会内容有趣多样,将安全知识融入趣味互动游戏,寓教于乐。在“国家安全接力赛”中,亲子家庭成员接力完成国家安全知识竞答题;在“国家安全保卫战”中,亲子家庭成员合力守护“国家领土”;在“共建国家安全高塔”环节,亲子家庭成员用积木共同拼接出口号“国家安全,你我共筑,琴澳同心,国泰民安”。

活动现场欢声笑语,大家纷纷表示,在活动中不仅锻炼了身体,还学到了国家安全知识。

除了互动游戏环节外,参与者还通过观看国家安全宣传短视频,了解更多国家安全知识。横琴粤澳深度合作区国家安全形象IP“安仔”和“小琴”也亮相活动现场,向大家介绍国家安全的重要性。莲花社区工作人员介绍,本次活动旨在通过亲子趣味运动会加强琴澳亲子家庭的互动交流,以润物无声的方式提高每个家庭的国家安全意识,营造全民维护国家安全的良好氛围。

本栏文字整理 伍芷莹 本栏文字除注明来源外均据澳门媒体
请作者联系我们以便支付稿酬 邮箱:hqrmzb@163.com



网球冠军横琴展风采



继在杭州亚运会网球赛场夺得女单冠军、在郑州获得职业生涯巡回赛第二个冠军后,中国球员郑钦文近日首次参加华发科技珠海WTA超级精英赛。 华发供图